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NOVEMBER 7-RE KÉSZÜLNEK HAZÁNK ÜZEMI DOLGOZÓI

A D«ia-Feketetengeri csatornánál 
a koimunisták a szocialista verseny élén járnak

A Duna-Feketefengeri csa
torna épitőteLepein lelkesen fo- 

. lyik a verseny az évi tervelő
irányzatnak 11 hónap alatt való 
teljesítésére. A versenyben min
denütt a kommunisták járnak 
élői jó példával.

■ A navodari 13-as számú épi- 
.tőtelepen például az uj pártbüró 
megválasztásakor alaposan meg
vizsgálták a múltban tapasztalt 
hiányosságokat és egyben lelkes 
.munkavállalásokat tettek a jö
vőre vonatkozólag. Az azóta el
telt idő alatt az épitőtelep párt
tagjai szép eredményekkel bizo
nyították be, hogy valóra vált ják 
a választáskor vállaltakat.

Ezen az épitőtelepen különö
sen szép eredményeket értek el 
a kommunisták a szocialista 
verseny megszervezésében és ki
szélesítésében. A munkatelep 507 
dolgozója közüL406-ot és ezen

kívül a tisztviselők és tech
nikusok több mint 70 százalékát 
vonták be a szocialista verseny
be. Az Augusztus 23. tiszteletére . 
folyó versenyben' a telepnek 
újabb 33 munkása kapta meg az 
■Ij élmunkás címet és az épitő- 
ieltp 3 munkahelyén felszabadu
lásunk 7-ik évfordulójára befe
jezték az évi tervelőirányzatot.

A kommunista példamutatás 
egyik jelese Popa Grigore, 
„Munka Érdemrenddel" kitünte- 
t“tt gépkocsivezető. Popa Grigo
re szurződésileg szocialista goh- 
dazásl a vett gépével 52 412 kilo
métert tett meg és ug/áriákkor 
663.864 lej értékű üzemanyagot 
takarított meg. Szeptember 1-én 
megtakarításai elismerésekén- ‘ 
pen Popa Grigore 59 ezer lej, 
jutalmat kapott.

A navodari - kommunistákra 
jellemző szorgalommal dolgozik

a hidrószállitási központnál dol
gozó Mátéi loan mechanikus is, 
aki a multhavi munkatervét 19 
nap alatt teljesítette. Dinescu 
Ion, a hidrófejlesztési központ 
gépésze kitartó felvilágosító 
munkájának eredményeként ez 
a munkahely 202 százalékkal tel
jesítette túl előirányzatát. A 
kommunisták példamutatása a 
pártonkivülieket is jobb munká
ra ösztönözte- Tgy például a da
ruknál dolgozó Sagche Ladislau 
250, Tofan Petre 265. Gradfstea- 
nu loan 170, Lázár Rada pedig 
165 százalékkal teljesítette túl 
normáját.
. A párttagok lelkesítő munká
jának egy másik eredménye 
Szesztákov, Nina Nazarova és 
Kuznyecov szovjet munkamód
szerének gyors elterjedése is a 
csatorna épitőtelepein.

A erőforrások ésüszemhb kihasználását vállalták 
.. .November 7.-re a 5gBee®rd££ szövetkezet tagjai

A nagyenyedi „Record“ kis- kihasználni és az eddig felhasz-
ipari termelőszövetkezet tagjai nálatlanul hagyott . bőrhulla- 
az elmúlt napokban termelési dókból jsljolatás,fó 
értekezletet tartottak, amelyen nek;
áz üzemi dolgozók példájára, - 3, Az első félévhez viszo- 

’ jelentős munkavállalásokat tét- nyitva a második félévben 3 
tek a Nagy Októberi Szociális- ,százaiékos termelési tulhaladást 
fa Forradalom tiszteletére. A
szövetkezet dolgozói a RMP 
Központi Vezetősége főtitkárá
nak, Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtársnak küldött levelükben, a 
következőket vállalták:

1. Az 1951. évi tervet decem
ber 10-ig befejezik;

2. A helyi erőforrásokat 
igyekeznek még észszerűbben

érnek el; . ; : ,
4. Egy százalékkal csökken

tik az önköltséget; / ,
5. Két százalékos anyágmeg- 

takaritást érnek el;

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSA 
ELNÖKÉNEK,

DR. GROZA PÉTERNEK
BUKAREST.

Teljes szivemből köszönöm önnek személyesen és Ön ál
tal a román kormánynak, valamint a román népnek testvéri 
üdvözletét és jókívánságait Bulgáriának a fasizmus alóli fel
szabadulása 7. évfordulója alkalmából.

V. CSERVENKOV, 
a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Béke-nagjgfülést tartottak 
a kotossvári kisiparosok

KOLOZSVÁR. — Szombaton 
este az „Egyetemiek Háza" zsúfo
lásig megtelt kisiparosokkal. A je
lenlevők lelkes jelszavakban Sztálin 
elvtársat, a békeharc zászlóvivőjét, 
a Szovjetuniót és a Román Mun
káspártot éltették. ,,Éljen Sztálin 
elvtárs, az emberiség nagy tanító 
mestere, a békeharc zászlóvivője" 
„Éljen a Román Munkáspárt, élén 
Gh. Gheorghiu-Dej elvtárssal!" — 
zúgott a tömeg. . . ; ' ,

Megnyitó beszédében Fodor clv- 
. társ, a Kolozsvár-tartomány! Kis
iparos Szövetség elnöke rámutatott 
arra, hogy áz emberiség'békéjéért 
folyó harcban a kolozsvári kisipa
rosoknak ..is ■ szervezetten kell részt-... 
venniök. Ezért ; javasolta,, hogy . vá
lasszanak békebizottságot, amely a 
Párt irányításával a békéért szer
vezetten mozgósít' munkára, harcra 
minden kisiparost. A .békebizottság
ba Biizósi József, Sabau Anna, Sza- . 
bó Katalin, Forgács Lídia, Ghiri- 
san Vasile, Blahunca -Lajos, Márk 
Zsigmond, Dobreartu Péter, Bosko. 
vitz Juliánná, Szabados -János,

7. Négy szakképzetlen sző- ; Gábriel Mária, Jámbor Gyula, Hal.

nagyobb eredményeket érünk el a 
termelésben, amely a bőség és a 
béke ügyét szolgálja. így például 
Florea loan élbányász már augusz
tusban teljesítette ezévi tervelő
irányzatát- A kolozsvári vasúti 
főműhelyek dolgozói eddig . 3000 
kiló színesfémet takarítottak meg. 
A „Triumf“-gyár dolgozói és más 
üzemekben augusztus 22-én már no
vemberre termeltek. Ilyen és ehhez 
hasonló eredményeket érnek el a 
dolgozók, hazánk gazdasági erejé
nek további megerősödéséért, a bé
kéért! ’ ■■ . ■ ■ '

Teodorescu' elvtárs beszéde után 
magyar nyelven' Erdélyi László ba- 

. szélt az imperialisták gálád tervei, 
ről. a béketábor és Kolozsvár-tarto
mány dolgozóinak békeharcáról. Rá
mutatott arra, hogy.Kolozsvár-tarto. 

. mányban is a lakosság nagy lelkese
déssel csatlakozott a Béke Világta
nácsa felhívásához és egyöntetűen 
irta alá a békeiveket. Ez bizonyító, 
ka annak, hogy Kolozsvár-tarto
mány lakossága nem akar háborút, 
a dolgozók . gyűlölik mindazokat,

vetkezeti tagot tanult munkássá 
képeznek a Kotleár-féte módszer
szerint; ' . . <

8. Vállalják égy újabb javí
tóműhely felállítását November 
7-íg; <

9. Három „Vörös Sarkot" ál
lítanak fel;

10. Minden adminisztrációs 
munkát és könyvelést, a kitűzött 
határidőre elvégeznek és végül .

zsa János, Múzsái Ilona, Pap loan, 
Fodoreanu Ravel, Adorján Tibor, 
Bindász Ferenc, Rigó Márton, Iliu-

akik valamilyen formában akadá
lyozni ^próbálják a békés építő 
munkát. ' .

A beszédek után Bindász Ferenc

6. Vállalják, hogy a szövet- 11. ígéretet tettek arra, hogy
kezef minden tagja ezután a 
Nina Nazarova-féle szovjet mód
szer szerint gond ózza., gépét;

szeptember 21-én ünnepi müsza-; 
kot tartanak November 7. tisz
teletére.

Egyetlen munkás sem akar kimaradni 
az országos versenymozgalomból a

„Breiner Béla" textilgyárban
A kolozsvári „Breiner Béla" 

szövőgyár dolgozói nemrég 
nagygyűlést tartottak. A lelkes- 
hangú értekezleten ismertették 
a „Vörös Grivica" felhívását. A 
grivicai munkások méltó példá
ját követve, az üzem munkásai 
a Nagy ' Októberi Szocialista 
Forradalom 34-ik évfordulója 
tiszteletére újabb felajánlásokat 
tettek. így például a szövőosz
tály munkásai közül Kocsis Fi- 
loftia, Coldca Vcronica, Tripa 
Marin, Gliiran Maria, Stoica 
Rozália és Birtiu Tulianna 
vállalták, hogy a tervelőirány- 
zntuknt 120 százalékban fel-

jesitik, minőségi munkájukat 
százszázalékra javítják, gépeiket 
pedig a Nina Nazarova-féle 
szovjet módszer szerint szocia
lista gondozásba veszik.'

Az előkészítő-osztály munká
sai sem tanúsítottak közömbös
séget, hanem lelkesedéssel csat
lakoztak a többi munkavállalók
hoz. Többek között például Ma
rosan Silvia, Orosz Mária, Kun 
Katalin, Szabó Magda 10 száza
lékos normatnlszárnyalásra. és 
100 százalékos minőségi javítás
ra tettek Ígéretet. Az üzem 
Csutkih minőségi brigádja és

ifjusági munkakoltektiváj  a ver
senyre hívta egymást. Mégpe-: 
dig: takarékosság, mennyiség.
minőség és pontosság szempont
jából. Mindkét brigád tagjai 
Ígéretet tettek arra, hogy az uj 
versenyszakaszban, amelyet No
vember 7. tiszteletére szervez
nek, még fokozottabb lendület
tel igyekeznek, hogy évi tervü
ket határidő előtt teljesítsék.

A gyűlésen tett munkaválla
lásról levélben számoltak be 
Pártunk szeretett főtitkárának, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elv

társnak.

Szovjet fc^eszers-ő-ktilílőilsé^ érkezeit fő városunkba
Pénteken délben szovjet zene

szerző Küldöttség érkezett főváro
sunkba, amely résztvesz a „Román 
zene hete" ünnepségein. A küldött
ség résztvevői Vladimír Záhárov, 
a Szovjetunió népművésze, két
szeres Sztálln-dfjas, a küldöttség 
vezetője, V. P. Szolovjev-Szedoj, 
kétszeres Sztálln-dijas, a Szovjet
unió Legfelső Tanácsa képviselő
je és Alexandr Arutlunlan, Sztálin- 
díjas zeneszerző.

A szovjet zeneművészet képvise
lőinek fogadására országunk kul- 
túróidénak számos vezctőszemélyl- 
sége Jelent meg a báneasai repülő
téren: Eduard Mczlncescti. a mi
nisztertanács mellett működő mű
vészeti bizottság elnöke, Matef So
cor. a művészet érdemes mestere, 
az Allami-DlJ nyertese, a Zcncszer-

zők Szövetségének elnöke, M. T. 
Vlad. a művészet érdemes mestere, 
a Zcnc:zerzők Szövetségének alel
nöke, dr. C. Dlmitrlu, a rádlóblzott- 
Ság alelnöke, Hilda Jerea, Zeno 
Vancea és Dlamandl Ghecfu, a Ze
neszerzők Szövetségének titkárai 
és a következő zeneszerzők' A. 
Mcndclsohn, a művészet érdemes 
mestere, Sabin Drogot, érdemes 
művész, Anatol Vleru, az Állami 
DÍJ nyertese. 1. Dumitrcscu, az Ál
lami Dl| nyertese. 1 Chlrcscu, V. 
Popovlcl. Serglu Nntra. J. Fcldman, 
Nina Casslan, Gh. Danga, H. 
Schwartzmnn, George Klein, Tco- 
dor Clortea és mások.

Jelen volt még A. A. Gollcscn- 
kov, a Szovjetunió nagykövetségé
nek első titkára.

A Jelenlévők meleg fogadtatás
ban részesítették a szovjet vendé
geket. Matel Socor elvtárs köszön
tötte a vendégeket a RNK zeneszer
zői nevében. Rámutatott arra, mi
lyen nagyra becsüli a román nép a 
szovjet zeneszerzők dalait, a világ 
legnépszerűbb dalait, a szocialista 
haza, a béke dalait, a sztálini kor
szakot dicsőítő dalokat.

Válaszában Vladimír Záhárov, a 
szovjet küldöttség vezetője kijelen
tette. hogy a szovjet zeneszerzők 
örömmel Jöttek országunkba, hogy 
résztvegyenek a „Román zene he
te" ünnepségein. Ez a rendkívül 
fontos művészi megnyilvánulás a 
béke Jegyében, a világ összes né
pei előtt oly drága szó Jegyében fog 
lezajlani.

szólalt fel, aki elítélte a háborúrata Ilié, Papp László és Szabó Ka
roly elvtársakat választották.

Rövid megnyitó beszéd után a 
Kolozsvár-tartomány! békebizottság 
részéről Teodorescu Marin őrnagy 
elvtárs mondott beszédet. Hangsú
lyozta, hogy a békeszerető embe
reknek következetes harcot kell 
folytatniok a békéért, a háborúra 
uszító imperialisták gálád tervei 
ellen. Teodorescu elvtárs ism,átette 
a kül- és belpolitikai helyzetéit. El
mondotta, hogy mig az imperialis
ták bérencei veszett dühükben véd
telen gyermekeket és asszonyokat 
gyilkolnak Koreában, addig hazánk 
dolgozó népe a szocializmus építé

sének utján halad. Nap, mint nap

uszítok gálád terveit. Szavaitól
visszhangzott a terem, amikor igy 
szólt: „Mit vétettek a koreai gyer
mekek és anyák az imperialista 
gyilkosoknak?" Majd Szedlacsek 
elvtárs javasolta, hogy a kisiparo
sok a békeharc jegyében végezzék 
minden munkájukat. Törekedjenek
arra, hogy tevékenységükkel ha-
zánk gazdasági megerősödését, a
béke ügyét szolgálják.

A kolozsvári kisiparosok béke- 
gyűlésén több hozzászólás és indít
vány után a Kisiparosok Országos 
Szövetségétől jött távirat szövgét, 
majd a gyűlés résztvevőinek távira, 
tát olvasták fel. A kisiparosok bé- 
kegvülését gazdag kultúrműsor 
követte.

A termésbetakariíás sikeréért 
jól dolgoznak Eckentelepen

ECKENTELEP. — (Levelezőnk
től.) Eckcntclcp dolgozó földműve
sei jól dolgozlak a tcrménylmtaka- 
rltás Idején. A cteplést a kitűzőit 
időre elvégezték én százszázaléko
san teljesítették a kvóta-beadást. 
Ma már a kapásnövények begyűjté
sét végzik. A kukorica, krumpli, ta 
karmány és cukorrépa betakarítását 
nemsokára befejezik. E munkákkal 
egyidejűleg a telep szegény- és kö-

zépparasztjal hozzáfogtak 
vetési előkészületekhez is. 
számjavitó és magtisztító 
lókban mccs.'nkltás nélkül

az őszi 
A szer- 
közpon- 
dolgoz-

nak Mfirtisztltjök n vetőmagot és 
kijavítják a mczőfrazdnte<'l s/err-rü- 
mokat. Ezekben a mczőrntec-tel 
munkákban Kiss Ferenc. Kte Ká
roly, Orosz József, f'.ipp Mihály és 
Ungur József dolgozó földművc- ek
tűntek ki.



A Szovjetunió önzetlenül támogatja
az egységes Dfiüiokratíkus Németország megteremtését 

Csujkov tábornok nyilatkozata

nemzetközi esemést^ek heti szemléje

BERLIN. (Agerpres.) Csuj
kov tábornok, a németországi 
Szovjet Ellenőrző Bizottság ve
zetője, csütörtökön fogadta az 
ADN hírügynökség munkatár
sát, akinek kérdésére a követke
ző nyilatkozatot adta:

KÉRDÉS: Mi a véleménye a 
németországi Szovjet Ellenőrző 
Bizottságnak a Német Demokra
tikus Köztársaság népi kormá
nyának javaslatáról, melyet a 
Nyugatnémet Nemzetgyűléshez 
intézett és amelyben indítványoz
za, hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság és Nyugat-Német- 
ország képviselői tartsanak kö
zös megbeszélést-

FELELET: A Német Demo
kratikus Köztársaság népi kor
mányának javaslatát a nép vá^ 
lasztott képviselői jogos törek- 

Vvésének tekintem az egységes, 
demokratikus, békeszerető Né
metország megteremtése, a tar
tós béke és Németország függet
lenségének biztosítása érdeké
ben. Nem kétséges, hogy Német
ország egységének, a tartós 
kének és a független Németor
szág megteremtésének kérdése

Kim ír Szén elvtárs és Peng Teh Huaj tábornok javasolják, 
; hogy haladéktalanul kezdjék meg újra a keszoni - • 

fegyverszüneti tárgyalásokat -
PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 

Kína hírügynökség tudósítója közli 
Fenjánból Kim ír Szén elvtársnak, 
a koreai néphadsereg főparancsno
kának és Peng Teh Huaj tábor
noknak, - a kínai népi önkéntesek 
parancsnokának Ridgway-hez, az 
ENSz fegyveres erői főparancsno
kához intézett válaszának szöve
gét- ■

Megkaptuk az Ön szeptember 
17-ről keltezett válaszát '— hang
zik a levél. — Mind az Ön leve
le, mind Joy altengemagynak, az 
önök fő küldöttének Nam ír tá
bornokhoz, a mi fő küldöttünk
höz intézett szeptember 11-i kel
tezésű levele elismeri azt a tényt, 
hogy az ENSz fegyveres erőinek 
repülőgépe szeptember 10-én lőtte 
a keszoni semleges övezetet. Az 
Önök részéről azonban még min
dig cáfolják azokat a különböző 
incidenseket, amelyek szeptember 
10-e előtt játszódtak le, amikor 
is az ENSz fegyveres erői meg.

A Csehszlovák ^öztársaság tiltategó 
azj Egyesüli áltatok kormányához

PRÁGA. — (Agerpres). A Cseh
szlovák Köztársaság külügyminisz
tériuma 1951 szeptember 20-án a 
következő jegyzéket nyújtotta át 
az Amerikai Egyesült Államok 
prágai követségének:

„Szeptember 11-én egy terroris
tacsoport megtámadta a Cheb' ál
lomásról As állomás felé tartó 
gyorsvonatot és azt a Csehszlovák 
Köztársaság határán túlra, Német, 
ország amerikai megszállást: öve
zetébe irányitotta. A felfegyverzett 
terroristák erőszakot alkalmaztak 
a vonat személyzetével szemben és 
számos békés állampolgárt rabol
tak el, veszélyeztetve életüket és 
biztonságukat. Ezenkívül a terro
risták számos egyéb olyan közön
séges bűntettet követtek cl, ame
lyekre nézve a Csehszlovák Köz
társaság és az Egyesült Államok 
büntető törvényei egyaránt szigo
rú büntetést írnak elő Megállapí
tást nyert, hogy a vonatrablást 
külföldi ügynökök pénzelték és 
készítették elő.

A németországi amerikai megszál
ló hatóságok ahelyett, hogy intéz
kedtek volna az elrabolt csehszlo
vák állampolgárok és csehszlovák 
javak azonnali visszaszállítására- 
ahelyett hogy a fonlcmlitctt kö
zönséges büntettek tetteseit átad
ták volna a csehszlovák hatósá
goknak. támogatást nyújtottak a 
bűnösöknek.

bé- képviselőinek

az egész német népet érinti. A 
német népnek és az általa v 
lasztott szerveknek jogukban 
van kezükbe venni Németország 
egysége helyreállításának ügyét, 
mint ahogy jogukban van ama 
véleményüket hangoztatni, hogy 
a német békeszerződés megköté
sének gyorsítása szükséges. A 
német népnek ez a joga közvet
lenül a potsdami értekezlet ha
tározataiból ered. Németország 
kettéosztásának nem szabad már 
sokáig fennmaradnia. A ketté- 
osztotfságot saját erejéből is 
megszüntetheti a német nép, 
mert valamennyi nép támogat
ja ebben. A népi kamara javas
lata az össznémet tanácskozás 
egybehivására. valamint az a 
hatalmas visszhang, amelyet ez 
a javaslat mind Kelet-, mind 
Nyugat-Némefországban kivál
tott. a növekvő nemzeti öntudat, 
Németország egyre jobban erő
södő demokratikus erőinek kife
jezése.

Ami a népi kamara második 
javaslatát illeti, amely szerint 
Kelet- és Nyugat-Németország 

tanácskozása kö
vetelje a Németországgal köten
dő békeszerződés mielőbbi meg

sértették a keszoni semleges öve
zetről szóló egyezményt levegőben 
és szárazföldön, ami lehetetlenné 
tette a keszoni tárgyalások folyta
tását. Az ilyenfajta cáfolat azon
ban semmiképpen sem változtathat
ja meg és nem érvénytelenítheti 
mindazokat a tanúvallomásokat és 
tárgyi bizonyítékokat, amelyekkel 
mi ezen incidensekkel kapcsolato
san rendelkezünk: éppen ezért a 
legteljesebb felelősséggel kell fog. 
lalkozni az incidensekkel, ame
lyekre a mi részünkről felhívták 
a figyelmet és amelyekkel kapcso
latban tiltakozást jelentettek be.

Mivel az Önök részéről sajnál
kozásukat fejezték ki a legutóbbi 
incidens alkalmával, amikor is az 
Egyesült Nemzetek fegyveres erői 
megsértették Keszon semleges 
övezetét és mivel készségüket fe
jezték ki, hogy megfelelően fele
lősségteljes magatartást tanúsíta
nak a keszoni övezet semlegességé
ről, szóló egyezmény megsértése:

Ilyenformán a megszálló hatósá. 
gok ténykedése nemcsak a bű
nözők üldözésére vonatkozó általá
nos nemzetközi jogszabályok láb- 
baltiprását jelenti, hanem ugyan
akkor az Egyesült Államok fent- 
emlitett szerződésben vállalt kö
telezettségeinek megsértését is. '

Az Egyesült Államok kormánya 
és Németországot megszálló ható
ságai újból bebizonyították, hogy 
miközben különböző módon meg
sértik a Csehszlovák Köztársaság 
békés állampolgárait, jóváhagyják 
és tevékenyen támogatják a terro
ristáknak, a szabotőröknek bűnös 
tevékenységét.

Az amerikai kormány rendszere
sen visszaél az Egyesült Államok
nak, mint németországi megszálló 
hatalomnak helyzetével, és felhasz
nálja azt agresszív politikája érdé, 
kében, bár ez ellentétben áll a 
megszállás elveivel, feladataival és 
céljaival.

A külügyminisztérium a Ingeré 
lycscbbcn tiltakozik az Egyesült 
Államok németországi megszálló 
hatóságainak cselekményei ellen 
és követeli:

1. A németországi amerikai meg
szálló hatóságok azonnal tegyék 
lehetővé a berlini csehszlovák ka
tonai misszió képviselőjének, 
hogy kapcsolatba lépjen az elra
bolt csehszlovák állampolgárokkal, 

kötését, nem kétséges, hogy ez a 
javaslat is jogos.

Tekintetbe kell venni, hogy 
azok a hatalmak, amelyek Nyu- 
gat-Németországot megszállva 
tartják és jelenleg megkísérlik 
a békeszerződés megkötését' az 
úgynevezett „hadiállapot befeje- 
zéséről“ szóló üres kijelentések
kel elodázni, nem tehetik magu
kat túl a német nép véleményén. 
A német népnek ebben a kérdés
ben elvitathatatlanul igaza van 
és a német nép mellett vannak 
a többi békeszerető népek.

A Szovjetunió köztudomású
lag most és mindenkor Németor
szág egységének demokratikus 
és békés alapon történő helyre
állítása és a békeszerződés mi
előbbi megkötése mellett szállt 
síkra, olyan békeszerződésért, 
amelynek megkötése után vala
mennyi megszálló csapatot ki 
kell vonni Németországból. 
Ezért bizonyosak lehetnek, hogy 
mindazok az erőfeszítések, ame
lyeket mind Kelet-, mind Nyu
gat-Németország képviselői en
nek érdekében tesznek a Szov
jetunió leghatározottabb és leg- 
önzetlenebb támogatására talál
nak.

iránt; valamint azért, hogy a ko
rábban említett nem rendezett jn. 
cídensek többé ne zavarják a két 
fél tárgyalásainak előrehaladását, 
javasoljuk, hogy a két fél küldöttei 
haladéktalanul kezdjék meg . újra 
Keszonban a fegyverszüneti tárgya
lásokat anélkül, hogy a fegyver
szüneti tárgyalások újra .felvételé
nek feltételét a továbbiakban kü
lön megvitatnák.

Reméljük, hogy ha Önök javas
latainkat elfogadják, akkor azon, 
nal parancsot adnak összekötő^ 
tisztjeiknek, hogy egyezzenek meg 
a mi összekötőtisztjeinkkel a ke
szoni tárgyalások ujrafelvételének ■ 
napját és idejét illetően,

Kim ír Szén, 
a koreai néphadsereg 

főparancsnoka
Peng Teh Huaj, 

a kínai népi önkéntesek 
parancsnoka

akiket akaratuk ellenére továbbra 
is törvénytelenül visszatartanak 
Németország nyugati övezetében.

2. Az Egyesült Államok meg
szálló hatóságai azonnal helyezzék 
szabadlábra ezeket a személyeket 

és engedjék meg nekik, hogy sza
badon visszatérjenek hazájukba.

3. Az Egyesült Államok kormá
nya késedelem nélkül intézkedjék, 
hogy az alaposan indokolt kiada
tási kérések alapján adják át a 
csehszlovák hatóságoknak a Cseh
szlovákia területén közönséges 
bűncselekményeket elkövető sze
mélyzetet, hogy bíróság elé állít
hassák őket.

4. Az Egyesült Államok meg- 
szálló hatóságai ne gördítsenek ■ 
továbbra is akadályokat az elé,; 
hogy a nyugatnémetországi vasút- 
igazgatóság visszaszolgáltassa n 

csehszlovák vasúti vezérigazgató, 
sápnak azt a vonatot, amely egti 
mozdonyból, egy szeneskocsiból, 
egy szolgálati kocsiból és három 
személykocsiból áll.

A Csehszlovák Köztársaság kor
mánya fenntartja magának azt a 
jogot, hogy teljes kártérítést kér
jen a sérelmekért, amelyek a fent, 
említett tényekkel kapcsolatban a 
Csehszlovák államot, állampoígá- 
rait és csehszlovák jogi személyi
ségeket érték.

A HÁBORÚS USZÍTOK 
OTTAWAI ÉRTEKEZLETE

Az elmúlt hét folyamán az At
lanti Paktum bizottsága értekezle
tet tartott Kanada fővárosában, 
Ottawában. Az értekezletet wa
shingtoni tanácskozás ' követte, 
amelyen az Amerikai Egyesült Ál
lamok, Anglia és Franciaország 
külügyminiszterei vettek részt, s 
egy következő találkozást is meg
beszéltek, október 26-ára, Rómá
ba. Amint látszik, a háborús uszí
tok táborában egyre nagyobb előké
születek folynak az Európa és 
Ázsia elleni, a demokratikus és 
béke-erők elleni agresszióra.

Az ottawai találkozón résztvet- 
tek az Atlanti Paktum tagállamai. 
Egyetlen joguk az volt, hogy elfo
gadják azokat a parancsokat, ame
lyeket az Egyesült Államok kény- 
szeritett rájuk. Ezeket a paran
csokat az USA, Anglia és Francia
ország külügyminiszterei az érte
kezlet előtt fogalmazták meg. A 
kicsiny tagállamokra gyakorolt 
nyomás nagysága akkora volt, hogy 
még a reakciós Reuter hírügynök
ség is szót emelt ellene.

Ilyen légkörben, zsaroló körülmé
nyek között zajlott le az ülés. Az 
amerikaiak a tagállamokra újabb 
intézkedéseket erőszakoltak, ame
lyek az amerikai véreskezü milliár
dosok parancsára születtek meg.

Ilyen intézkedés az úgynevezett 
„európai hadsereg" létrehozása, 
melynek alapfeltétele, a francia
angol és a többi marshallizált or
szágok nemzeti hadseregeinek fel
oszlatása. Az „európai hadsereg" ter
mészetesen amerikai tábornok, Ei- 
senhower parancsnoksága alá ke
rül. Ez a hadsereg magába foglalja 
az újjáélesztett hitlerista-náci had
sereget, s parancsnokai között sze
repelnek Guderian, Manteufel és a 
többi fasiszta tábornok. Ezek sze
rint mindenki előtt világos, hogy 
az amerikai-angol és francia impe
rialisták célja ugyanannak a poli
tikának a folytatása, amely a má
sodik világháborút is eredményezte.

Az Atlanti Paktum bizottsága 
ugyanilyen módon az olasz fasiz
mus folytatójának, De Gasperrinek 
is szabad kezet nyújt ahhoz, hogy 
kiszélesítse a fegyverkezést.

. Az ottawai értekezleten az ame
rikai imperialisták rákényszeritet- 
ték az Atlanti Paktum tagállamaira, 
hogy maguk közé fogadják a fasisz
ta görög és török kormányokat, 
akiknek Amerika elsőrendű szere
pet szánt a Szovjetunió és a népi 
demokráciák ellen irányuló össze
esküvésben. Hasonlóképpen határo
zatot hoztak arra is, hogy az At
lanti Paktumot nemcsak katonai, 
hanem gazdasági, politikai és szo
ciális téren is kiterjesztik. Ez pon
tosan azt jelenti, hogy az Atlanti 
Paktum tagállamainak minden 
kérdését az amerikai imperialisták 
ellenőrzik.

Az Atlanti Paktum tagállamainak 
lakossága nagy felháborodással fo
gadta az ottawai értekezlet ered
ményeit. Emiatt bizonyos nézetel
térések is adódtak az Atlanti Pak
tum tagállamai között. Nem kétsé
ges, hogy a tagállamok dolgozó tö
megeinek nyomására ezek a nézet
eltérések egyre fokozódnak, olyan 
mértékben, mint amilyen mérték
ben 3 béke erői nőnek szerte a 
világon.

A NEMET NÉP NEM ADJA EL 
VÉRÉT AZ AMERIKAI HIT
LERISTÁKNAK

A háborús uszítok tervei és a 
népek békeakarata között egyre 

nagyobb a szakadék. Ezt tükrözi a 
német kérdés is. Amint a washing
toni és ottawai értekezletek mu
tatták, az amerikai imperialisták 
minden erejüket Nyugatnémetor
szág ujrafegyverzésére irányítják, 
és azt akarják, hogy Németország
ból egy európai háború kirobban
tásához szükséges fegyvertárat lé
tesítsenek. A német katonákat pe- 
cir ágyutölteléknek kívánják Efc 
senhower rendelkezésére bocsátani. 
Az imperialisták eme mesterkedé
sei ellen a német nép eddig isme
retlen méretű megmozdulással vá
laszol, amely az egységes Németor
szágért, a békéért és demokráciáért 
folyik. A német hazafiak kívánsá
gát fejezi ki az a felhívás, amit a 
Demokratikus Német Köztársaság 
népi kamarája intézett a bonni 
parlamenthez. Ez a felhívás — mint 
ismeretes —, egységes, szabad vá
lasztásra vonatkozik egész Német
ország területén és a Németország
gal kötendő békeszerződés létreho
zására irányul.

A felhivást nagy örömmel fogad
ták a német dolgozók, akik tud
ják, hogy a békés, demokratikus és 
egységes Németország megteremté
sével a békés fejlődés hatalmas táv
latai nyílnak meg előttük. A De
mokratikus Német Köztársaság te
rületén mindenütt tömeggyülések 
voltak, amelyeken a demokratikus 
pártok és a tömegszervezetek kül
döttei épp úgy, mint a többi, a 
legkülönfélébb társadalmi csopor
tokból származó felszólalók a fel
hívás mellett foglaltak állást.

Nyugatberlin területén is gyűlé
sek voltak, amelyen a résztvevők 
a népi kamara felhívásának elfoga
dását követelték.

A békeharcosok az egész világon 
örömmel fogadták a felhívást és 
együttérzésüknek adtak kifejezést. 
A legreakdósabb francia és angol 
lapok is kénytelenek elismerni, 
hogy a népi kamara javaslatai a né
metországi kérdés megoldását teszik 
lehetővé. A reakciós párizsi újság., a 
„Le Monde" — amelynek egyéb
ként az a hivatása, hogy, elrejtse 
Pleven és Schuman hazaárulását, 
akik Nyugatnémetország ujrafel- 
fegyverzését mozdítják elő —, a kö
vetkezőket írja: „Grotewohl javas
lata, hogy egész Németország terü
letén szabad és titkos választáso
kat tartsanak, olyan fontos kérdés, 
amelyet nem lehet figyelmen kívül 
hagyni." A javaslat hatásáról szá
mol be az amerikai „Associated 
Press" hírügynökség párizsi tudó
sítója is, aki kénytelen beismerni, 
hogy a javaslatok „kiszélesítették 

. és elmélyítették azt a politikai har
cot Franciaországban, amely egyéb
ként is kritikus helyzetben van."

A népi kamara felhívása és Ottó 
Grotewohl javaslata figyelmeztetés 
az amerikai imperialisták számára. 
A figyelmeztetés értékét felmérve, 
a reakciós angol újság, a „Manches
ter Guardian" a következőket írja: 
„A nyugatnémetországi államfér
fiak, akik Adenaucr jóvoltából 
megvakultak, nem fordítanak eleg 
figyelmet a kérdésre." A londoni 
rádió a következőket mondotta: „A 
német népet a ml oldalunkra kell 
hozni, mert nem a kormány, ha
nem a nép számit." A londoni rádió 
tehát azt mondja, hogy a nemet né
pet az imperialisták oldalára kell 
vinni, ami azonban csupán az im
perialisták vágyálma, mert a né
met nép a támadó imperialisták el
len van, és a békéért harcol. A 
német nép rokonszenve a béketá
boré. amelynek élén a Szovjetunió 
halad.



A dési GTA dolgozói szovjet inmtesódszere!! ■ 
alkalmazásával készülnek a vetési csata megkezdésére
DÉS- — A dési gép- és trak- 

torailomás dolgozói az őszi ve
tés megkezdésére készülnek. A 
szerszámjavitó műhelyben láza
san folyik munka. A gépészek 
és a traktoristák a különféle 
gépalkatrészek javításán dolgoz
nak. A traktorok, traktorekék és 
a vetőgépek nagyrészét már 
üzemképessé tették. E munkák 
folyamatos menetéért a traktor- 
állomás vezetősége minden dol
gozót mozgósított. Szerszámja
vitó csoportokat alakítottak, 
amelyek a gépeket, traktorokat 
a mezőn ellenőrzik s helyben ki
javítják az elkopott alkatrésze
ket. Ezzel a munkamódszerrel 
sok idő és üzemanyag megtaka
rítást érnek el. A traktoristák 
hosszabb megszakítás nélkül 
folytathatják a szántást és ve
tést.

— A terepen való gépjavítás 
szovjet módszer — mondja Gro- 
su luliu gépmester. — A szovjet 
küldöttségtől tanultuk, akik a 
közelmúltban látogatták meg 
traktorállomásunkat. Magdaliuk 
elvtárs, az egyik szovjet GTÁ 
igazgatója mondta el, hogy ná
luk a nyári mezőgazdasági kam
pány után nem vonják be a te
repről a gépeket, hanem ott

helyben kijavítják. Most mi is 
alkalmazzuk ezt a módszert

Grosu luliu és Varga Ernő 
mesterek hozzáértéssel és szere
tettel gondozzák a traktorokat. 
A terménybetakaritás során 
többször kitűntek a gépek jó kar
bantartásában- Ugyanakkor ér
tékes szakmai oktatásban része
sítették a fiatal traktoristákat. 
Campian Viorel, Farkas Péter 
és Horváth Antal traktoristák, 
Grosutól és Vargától tanulták 
meg, hogyan kell bánni a trak
torokkal munkaközben s szeret
ni a gépeket. így érték el, hogy 
a termésbetakaritás idején üzem
zavar nélkül dolgoztak.

Az őszi vetési munkával kap
csolatban a traktorállomás veze
tősége gondoskodott az üzem
anyagellátásról is- Dés-, Zsibó- 
és Szamosujvár-rajonban üzem
anyag-ellátó állomásokat létesí
tettek. Az olajat és petróleumot 
tartályokkal felszerelt pótkocsi
kon szállítják a mezőn dolgozó 
traktorokhoz. Ezzel ugyancsak 
jelentős időmegtakaritást érnek 
el.

A dési gép- és traktorállomás 
a vetési előkészületekben szép 
eredményt ért el. De elhanya
golta a társulások szervezését.

Az agitátorok és szervező cso
portok megkezdték a munkát 
ugyan, de ezen a téren még 
nagy feladat áll a gépállomás 
dolgozói előtt. A hiányos szer
vezés folytán eddig mindössze 
négy faluban: Erdővásárhelyen, 
Antoson, Bujdosón és Tálasfal
ván kötöttek traktorbérlő társu
lási szerződést. Ennek oka azzal 
magyarázható, hogy a szervező 
csoportok nem érzik at munká
juk jelentőségét, nem végeznek 
alapos felvilágositó munkát- így 
a társulások szervezésében a dé
si GTÁ a tartomány többi trak
torállomásai mögött kullog.

A dési GTA dolgozóinak legfon
tosabb feladatuknak kell tekin- 
teniök a traktorbérlő társulások 
szervezését- A Román Munkás
párt és a minisztertanács az őszi 
vetés előkészítésére vonatkozó 
határozatában irányvonalat ad 
ebben a munkában is. A trak- 
torállomás agitátorai tanulmá
nyozzák a határozatot és annak 
megfelelően szervezzenek trak
torbérlő csoportokat. Ebbe a 
munkába a községi néptanácsok 
is kapcsolódjanak be és adjanak 
támogatást a dési GTA dolgo
zóinak a jövő esztendei bőséges 
termés biztosítása érdekében.

Újabb epészsénu^yi állomásokat létesített 
■ a Koiozsvér-tartomási^i

Uj feladata előtt

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A néptanáesok a reá
juk háruló feladatok között el
sőrendű fontosságot tulajdoní
tanak az egészségvédelem ki- 
szélesifésének. Kolozsvár-tarto
mányban ezen a téren a helyi
erőforrások észszerű felhasz
nálásával jelentős eredmé
nyeket értek el. A tartomá
nyi néptanács egészségügyi 
ügyosztálya hazánk felszabadu
lásának 7. évfordulója alkalmá
ból számbavette az eddigi ered
ményeket. Augusztus 23-ig Ko
lozsvár-tartományban 22 egész
ségügyi állomást szerveztek, 
amelyeket a szükséges gyógy
szerekkel és felszerelésekkel 
idejében elláttak. Ilyen egész
ségügyi állomások kezdték meg 
a munkát: Nagyponor, Scariso- 
ara. Aranyosbánya, Mogos, 
Nagyesány, Gyerőmonostor, 
Detrehem, Járavölgye, Jára, 
Aranyosgyéres, Zsombor, Mé
regjó, Kissebes, Bélés, Ferene- 
bánya. Egeres. Nasryilonda.

Martin loan szövetkezetük fejlődéséről beszél
'A hűvös kóraőszi reggelen két 

ember dolgozott a „Metaíurgia” 
szövetkezet irodájában. A szövet
kezet elnöke és a könyvelő. Vala
mi sürgős kimutatáson dolgoztak 
éppen, de érdeklődésünkre az elnök 
szívesen számol be elért eredmé. 
nyeikről, a szövetkezet életéről.

Előbb a szövetkezet múltjáról 
beszélt, Megvetön s undorral gon
dolt vissza a őkés-földesuri világ 
1933 tavaszára, arra a tavasz
ra, amikor a hosszas munka- 
nélküliség után egyetlen menek
vést a szövetkezet létrehozásá
ban látták. Gazdaság’ válság dü
höngött a kapitalista államokban 
s ennek súlyát Románia dolgozói is 
érezték.

— Már hosszú Idő óta nem volt 
semmi keresetünk. — emlékezik 
vissza a keserű múltra Mart’n Toan. 
— Mint üzem' munkások nem tud
tunk elhelyezkedni, mint önálló kis
iparosok nem kaptunk semmi ren
delést.

L’v született mce a .Me’ahireia" 
szövetkezet megalakúósának gon
dolnia. A szövetkezetei alapító 25 
kisiparosnak nem volt sem megfő, 

lelő helyisére a közös munkára é’ 
elesendő pénze <cm. így arra kény 
szorultok hogy ió busás kamatért 
ko’osönf kénének a mmzo'i bank 
tói. A pénzt meg is kapták, de 
hosszú időn át minden keresetüket 
a bankkölesnn-’örlo'izté'TC s a bu
sás kamat fizetésére adták oda A 
törlesztés után azonban mégis érez

Kaezkó, Gyalu, Nádas, Reketó 
és Hidalmás községekben. Az 
újonnan létesített egészségügyi 
állomásokon 10—10 ágyat ren
deztek be. .

A tartományi néptanács 
egészségügyi ügyosztálya a 
Párt irányításával nagy gondot 
fordít az. anya- és gyermekvé
delemre is. Augusztus 23. tisz
teletére a szülőotthonok száma 
tízzel bővült. Uj szülőotthont 
létesítettek a Topánfalva- 
rajoni Arada, Scarisoara és Vid
ra ; Poieni, az Enyed-rajoni 
Tompaháza, Nagyponor és 
Nagyenyeden, a Tordarajoni, 
Nagyesány, a Szamosujvár-ra- 
joni Szarvaskend,/a Zsibó-rajo- 
ni Kettősmezőn és a Kolozsvár- 
rajoni Nádas községekben- Eze
ket a szülőotthonokat, Augusz
tus 23-án avatták fel és ezzel a 
szülőotthonok száma 81-re emel
kedett. Az egészségügyi hálózat 
Kolozgvár-rajonban a legszerve-' 
zettebb, ahol 18 egészségügyi 
körzetben 21 szülőotthon áll a 

ték, hogy a közös munka valamivel 
jobb megélhetést biztosit.

1944 augusztusa számukra is az 
uj élet kapuját nyitotta meg. Azon
nal hozzáfogtak átszervezni a sző. 
vetkezetet. A régi műhelyhez uj 
üzemrészeket építettek. Az első egy- 
éves terv létrehozásakor ők is terv, 
feladatot kaptak s ez biztosította 
ettől az időtől kezdve a szövetke
zet munkáját. A munka folyama
tossága szükségessé tette, hogy ön
álló költségvetést készítsenek. Terv 
szerint megkapták a szükséges 
nyersanyagot.

A szövetkezet rohamos fej'ődé- 
sét a felszabadulás után mi sem 
bizonyltja jobban, mint az. hogy 
mig 1934-től kezdve a felszabadu
lásié n szövetkezed tagok száma

Vigyázzon jobban közös vagyommkra
a „Menaiul" könyvtárosa

KOLOZSVÁR _ (Levelezőnk, 
töl). Körülbelül 8 hónapja, hoes 
a ..Menajul" uj gyártelepre költö 
zott. Kényelmesebb. tágasabb, 
egészségesebb termekben dolgo 
zunk Igazgatóságunk, karöltve nz 
üzemi bizottsággal, meglett min
dent- hogy üzemünkben javuljon 
a munka. Az ebédlőbe hangszóró 
kat szereltek, ebédidő alatt hang- 
lemczokk'd szóra közt rt iák a dolgo. 
zóknt. ttevanosak n munka meg- 
könnyítése érdekében telefonköz 
pontot létesítettek, amely lénye

falusi asszonyok rendelkezésére.
Kolozsvár-tartomány egészr 

ségügyi osztálya a gyógyszerel- 
látó központok számát is nö
veli. Aj „Gentrofarm“ tartomá
nyi gyógyszerelosztó központjá
val karöltve, Topánfalván és 
Szamosujváron gyógyszertárat 
nyitottak. A fogyasztási szövet
kezetek mellett az Enyed-rajoni 
Székalykocsárd, Asszonynépe, 
Sólymos községekben, Kolozs- 
vár-rajonban Méra és Pata, a 
Dés-rajoni Csicsó, a Hányad rá- 
joni Ruginoasa, Kissebes, Rachi- 
tele községekben, a Torda-ra 
joni. Virágosvölgye és Sütme- 
gen, a Szamosu j vár-raj oni
Nagycég község szövetkezete 
mellett összesen 13 gyógyszerel
osztó állomást szerveztek és el
látták a legszükségesebb gyógy
szerekkel. Az egészségügyi álló 

'mások alkalmazottainak nagy 
támogatást adnak az állami 
gyógyszertárak orvosai, vala
mint a kerületi • orvosi rende
lők alkalmazottai. Gr. Benran

mindössze 21-el növekedett, a fel
szabadulás után máig pedig 154 
taggal emelkedett, a szövetkezet 
jövedelme lehetővé tette, hogy a 
tagok fizetése mellett két vasön
tödét, egy fekete- és egy fehér-bá
dog osztályt, vegyiüzemet és uj la- 
katosmühelyt létesítsenek. Ezekben 
a műhelyekben a dolgozók már 
sokkal jobb munkakörülmények 
között dolgoznak és sokkal ered
ményesebben. ,

A szövetkezei elnöke ezután ar
ról a munkalázról és lelkesedésről 
beszélt, amellyel most a szövetke
zeti tagok 'első országos kongresz. 
szusukra készülnek. Arról, hogy a 
kongresszusig 75 féle árucikket 
akarnak készíteni.

S. M.

gesen megkönnyítette munkánkat- 
De lássuk azt is, ami még el van 
hanyagolva. Az üzem könyvtára 
olyan rendetlen, mintha nem vol
na gazdája. Az értékes könyve): 

össze vissza hevernek, ami bizony 
kár. mert így hamar tönkremen
nek Ez pedig a ml kárunk, mert I 
n könyvl.ir a sajátunk. Körűik a :

hogy ezentúl job
ban vigyázzon közéi vagyonúnkra

Ró ró n i/ Lirío”, 
a ,,Menajul1' dolgozója.

Pártunk által vezetett kulturfor- 
radalmunk egyik legfontosabb ze
nei vívmánya, a kolozsvári „Gh. 
Dima" Zeneművészeti Főiskola egy 
év óta működik. Román és ma
gyar tagozatával zenei téren is a 
sztálini nemzetiségi politika nagy
szerű elvét valósítja meg Néj köz
társaságunkban. Az intézet fennál
lása óta állandóan erősbbödő össz
hang és fejlődés észlelhető a ro
mán és magyar tanárok együttmű
ködése terén. A diákok elszigetelő
dése is felszámolódik, fokozatosan. 
A Román és Magyar Művészeti 
Intézet egyesülésének egyik pozi
tív eredménye a két intézet tanári 
kara legjobbjainak egy intézetbe 
való tömörítése, amely a pedagó
giai és művészi színvonal javulásá
hoz vezetett. A kitűnő tanárok kö
zösségi munkája pedig elsőizben 
lendítette föl a zeneoktatást és 
zenetudományi munkásságot Ko
lozsváron.

Zenei főiskolánk, mely a buka
resti „C. Porumbescu“ Zenei Fő
iskolával együtt hivatott ellátni a 
zenei felsőfokú oktatást, alapos 
szakmai és ideológiai képzettségű 

. kádereket nevel országunknak. A 
,,Gh. Dima" zenei főiskoláról ke
rülnek majd ki a jövő operaéneke
sei, középiskolai zenetanárok, kar- 
vezetők, zeneszerzők és előadómű
vészek, akiknek hivatása lesz to
vább fejleszteni a zenekultúrát szo
cializmust építő hazánkban.

A tantestület és diákság egy ré
sze a nyári szünetben sem hagyta 
abba a munkát. A pedagógiai szak 
növendékei közül többen a városi 
és falusi kulturotthonokban kötöt
ték össze az elméletet a gyakorlat
tal, a népi énekkaroknak adtak 
irányítást és segítséget. Különösein 

. sokat jelentett ez a segítség azok
nak az énekkaroknak, amelyek 
Kolozsvár-tartomány kulturottho- 
nainak énekkari versenyén reszt
vettek. . A hallgatók közül megem
lítjük Trutia luliu, Junger Er
vin, Szenik Hona, Gábor Aranka, 
Galusca Victor utolsóéves diáko
kat, akik különösen. sokat ■ dolgoz
tak. A többiek tevékenysége is fo
kozott volt.

Szocialista zenekultúránk kiépíté
sében rendkívül fontos szerepe van 
a népi zenének. Az intézet tanárai 
és a hallgatók jórésze tisztában 
van azzal, hogy a népi zene kime
ríthetetlen forrása a haladó szelle
mű zenének: A folklór egyik része 
a tananyagnak. Néhányan a taná
rok és diákok közül kapcsolatot 
tartanak fenn a Folklor-intézettel 
és figyelemmel kisérik az együttélő 
népek szép és gazdag népdalkincsé
nek kutatását, feljegyzését és rend
szerezését. Több diák résztvett ® 
Folklor-intézet kutatómunkájá

ban. Ifjú zenésznemzedékünknek a 
jövő zeneszerzőinek, karvezetőknek 
és pedagógusoknak egyaránt szük
séges — a klasszikus hagyomá
nyok mellett—zenei anyanyelvűnk 
és az együttélő népek zenéjének 
alapos ismerete.

Mig a múltban nem volt össz
hang a szakmai tudás és az általá
nos műveltség között a zenei főis
kolákra jelentkező diákok eseté
ben, ma, a nagyszerű ujtipusu 
szakiskolák végzettjei kitűnő felké
szültségről tanúskodnak.

A Zeneművészeti Főiskola ren
dezvényei nagymértékben fellendí
tették Kolozsvár zenei életét. Mi

OLVASSUNK/
Az „Orosz Könyv" kiadásában a napokban magyar nyelven 

megjelent:
A SZOVJETUNIÓ NAGYSZERŰ TAPASZTALATA, ÚTMUTA

TÁS HAZÁNK VILLAMOSÍTÁSÁBAN
A brosúra könnyen érthető for

mában, ugyanakkor azonban min
den oldalról megvilágítva, mélyrc- 
szántóan tárgyalja hazánk vílln- 
mosltásánek nagyfontossagu kér-

A Szovjetunió ragyogó példamu
tatása. tapasztalat a és segítsége, a 
Román Munkár-rárt előrelátó vc- 
zcíése b’ztositja nz ötéves terv és 
a villamosítási terv sikerének elő
feltételeit.

A munkálatok magávnlrngadó 
lendülete, az összes erőforrások 

ként az elmúlt évben, a tanári 
kar magas színvonalú kamarazene.

’ hangversenyek rendezését tervezi 
a következő tanévben.' Szovjet, ro
mán, magyar műsor mellett, a 
klasszikusok ritkábban hallható 
müveivel járul hozzá a dolgozók 
zenei ismereteinek gazdagításá
hoz. — A szovjet zeneirodalom 
és a magasrendü szovjet pedagó
gia mélyrehatóbb megismerése 
céljából a főiskola értékes anyag
gal bővitette ki amugyis gazdag 
könyvtárát.

Az intézet vezetőségének egyik 
célkitűzése, hogy a diákok ne szi- 
getelődjenek el a dolgozó töme
gektől. Az uj tanévben még gyako. 
ribbá teszik a főiskolai hallgatók 
művészcsoportjának látogatását 
üzemeikben és kulturotthonokban.

Az intézet számos házihangver
senyére be kell vonni a zenét ked
velő munkásifjakat, azonkívül a 
karvezeiői szak növendékeinek na
gyobb segítséget kell nyujtaniok 
a gyári kórusok számára. Az ál
landó intézeti hanglemez-előadá
sok is elősegítik diákjainkat zenei 
tudásuk fejlesztésében. Az' IMSz 
és a diákszakszervezet tevékenysége 
folytán ezek a lemezhangversenyek • 
a nyári vakációban sem szünetel
tek és értékes, színvonalas szóra
kozást nyújtottak a hallgatóknak.

A diákjólét terén is javulás ta
pasztalható, uj diákotthon és ét
kezde áll a hallgatók rendelke
zésére. A tanulási körülmények 
azonban még nem teljesen kielégi- 
tőek. Nincs elegendő tanterem a 
növendékek részére, sem elég 
hangszer. Intézetünk a városi nép
tanács fokozottabb és megértőbb 
támogatását várja ebben a kérdés-, 
ben.

A haladó tudomány és művészet 
- elsajátítása terén, hála Pártunk 

gondoskodásának, mind nagyobb 
teret foglalnak el a marxista vi
lágnézeti tanulmányok egyetemein
ken és főiskoláinkon. A polgári 
zenetörténet történelmi materialis
ta átértékelése, a formalizmus és 
kozmopolitizmus elleni harc ál
landó problémája tanárainknak. A 
tanári kar politikai és ideológiai 
színvonalának emelésére az elmúlt 
évben marxista-leninista esztétikai 

előadások folytak. Ezeknek az elő
adásoknak állandóvá tétele és ki
bővítése kívánatos volna.

Az intézet diákjai a többi egye
tem hallgatóival együtt látogat
ták a marxista előadásokat. A 
marxizmus-leninizmus még alapo
sabb elsajátítására és a tanulmá
nyok megkönnyítésére, hasznos 
lenne egy külön marxista katedra 
felállítása főiskoláinkon.

A „Gh. Dima" Zeneművészeti 
Főiskola az elkövetkező uj iskolai 
évben fokozott mértékben kíván 
hozzájárulni a szocializmus építésé
hez és alapos, komoly munkájával 
veszi ki részét Népköztársaságunk 
alkotó békeharcából.

KARDOS MAGDA, 
a zongoratanszak vezetője

tudományos alapon történő feltá
rása és fclha^milása nagy léptek

kel viszik előre villamosítási ter
vünket a teljesítés felé.

A lenini tanításnak megfelelően, 
mely szerint a villamosításnak 
egy lépéssel meg kell előznie az 
iparosítást, városi és falusi dolgo
zóink kiemelik hazánkat abból a 
gazdasági és kulturális bátraméra, 
doftságból, amelyben a polgári- 
földesúri rendszer idején sínylő

dött. éf» fejlett iparral, gépesített 
mezős;; ztk íáfgal rendelkező ország, 
gá változtatják.



SP O RT
A Szovjetunió versenyzői öt számban győztek 

a bukaresti nemzetközi atlétikai bajnokság első napján

A vistai néptanács miért nem támorrMia 
a Vöröskereszt szervezet munkáját?

BUKAREST. — A Köztársasági 
Stadionban vasárnap délután 40. 
szer néző előtt kezdődtek meg a 
RNK nemzetközi atlétikai bajnok
ságainak küzdelmei a Szovjetunió, 
Magyar Népköztársaság, Bolgár ' 
Népköztársaság, Lengyel Közfár- 
saság. Német Demokratikus Köz
társaság. F S. 6. T. (francia mun
kás válogatott) és a RNK legjobb 
női és férfi versenyzőinek részvéte
lével. ■

Az ünnepélyes felvonulás után, 
Gh. Vidrascu, a - Minisztertanács 
mellett működő Testnevelési és 
Sportbizottság elnöke üdvözölte a 
versenyen résztvevőket, majd 9 
sportágban megkezdődtek a küzdel
mek. A nemzetközi atlétikai baj
nokságok első napján a szovjet és 
magyar versenyzők szerepeltek a

legeredményesebben. Nem keve
sebb, mint 13 országos és egy Eu- 
rópa-csucsot javítottak meg a verse
nyen résztvevő országok atlétái. 
Részletes eredmények:

100 m. férfi síkfutás: 1. Suhar- 
jev (szovjet) 10.3 mp. Uj szovjet és 
Európa-csucs. 2. Colev (bolgár) 10.4 
mp. Bolgár esucs. 3. Szánadze 
(szovjet) 10 5 mp 4. Stoenescü 
(román) 10.7 mp. 100 m. női sík
futás: 1. Hnihlna (szovjet) 11.7 mp. 
Szovjet csúcs. 2. Gyarmati (magyar) 
11.9 mp. Magyar csúcs. 3. Prei- 
bisch (német) 12.1 mp. Német 
csúcs. Az előfutamokban a román 
Taifas Sicoe 12.4 mp.-el uj román 
csúcsot ért el. 110 m. gátfutás: 1. 
Bulancsik (szevjet) 14 7 mp 2. Bem 
(német) 14.9 mp. Német csúcs., 3. 
Retezár (magyar) 15.2 mp. 800 m. 
síkfutás: 1 Bakos ((magyar) 1.52.2

mp. 2. korban (lengyel) 1.52.7 mp. 
3. Baslah »német) 1.52 8 mp Német 
csúcs 5000 m. síkfutás: 1. Kazan- 
cev (szovjet) 14 perc 24 mp. 2 Po- 
pov (szovjet) 14 28 2 mp 3 Spa- 
sov (bolgár) 14 49 mp. Bolgár 
csúcs. A román Dlnu Oistea aki 
ötödiknek.futott be, 15 07 4 mp -es 
idővel uj csúcsot állított fél 4x100 
m. váltófutás: 1. Magyar Népköz
társaság 3.15 mp. 2. Szovjetunió 
3.15.7 mp. 3. Lengyel Köztársaság 
3.17.5 mp Kalapácsdobás; 1 Né
meth'(magvar) 58 13 m. 2. Diben- 
ko (szovjet) 53 81 m. 3 Sorin 
(szovjet) 52.36 m. Távolugrás: 1. 
Földes! (magyar) 714 cm 2. Wie- 
senmaler (román) 709 cm. 3. Ihlen- 
feld (néniét) 708 cm. Női magasug-. 
rás: 1. Pisárova (szovjet) 154 cm. 
2. Haffer (román) 145 cm. 3. Soós 
(román) 145 cm.

A Vöröskereszt Kolozsvár-tarto
mányi szervezetének egyik aktivis
tája Vlsta községet is felkereste. 
Az volt a megbízása, hogy a köz
ségben szervezze meg a dolgozók 
egészségvédelmét, alakítson egész
ségügyi csoportot. Erre a népta
nács segítségét Kérte. A néptanács 
végrehajtó bizottsága meg is ígérte 
a támogatást. Gyűlést hívott össze, 
ahol feldolgozták a Vöröskereszt 
feladatait A lakosság örömmel fo
gadta a kezdeményezést ígéretet 
tett arra, hogy mindent elkövet a 
szervezet megalakításáért.

Később a Vöröskereszt helyi szer
vezetének vezetőségét kellett volna 
megválasztani. Ennek érdekében 
azonban sem a néptanáes, sem pe
dig a tömegszervezetek vezetősége 
semmit nem tett. Teljesen elhanya

golták a vistai dolgozók egészség
védelmének megszervezését.

Ajánlatos volna, ha a vistai nép
tanács a Jövőben Jobban szemelőtt 
tartaná a község dolgozóinak érde
keit. Vegyen példát Nádas falutól, 
ahol eredményesen dolgozik a Vö
röskereszt szervezet. Ebben a falu
ban az egészségügyi csopórt nagy 
segítséget nyújt az orvosnak a kü
lönböző betegségek megelőzésében. 
Ghelor Vasile szövetkezeti boltke
zelő a dolgozó földművesek sorai
ban felvilágosító munkát végez az 
egészségügyi hálózat megszervezé
sének jelentőségéről.

A vistai néptanács sürgősen szá
molja fel az eddig elkövetett mu
lasztásait és adjon több támogatást 
a Vöröskeresztnek.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Aneta. ne ál

A KISIPARI TERMELŐSZÖVETKEZETEK SPORTOLÓI AZ AKARAT SPORTKÖZÖSSÉG KE
RETÉN BELÜL VERSENYT RENDEZNEK NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

KOLOZSVÁR. — Az Akarat 
sportközösséghez tartozó összes 
termelőszövetkezetek és a kis
iparosok szövetségének sportfe
lelősei, az elmúlt napokban rend
kívüli ülést tartottak, amelyen 
úgy döntöttek, hogy November 7. 
tiszteletére hét sportágban: asz
talitenisz, teke, sakk, röplabda, 
atlétika, kerékpár és labdarúgás
ban versenyeket rendeznek az 
egyes szövetkezetek között Ezen 
az értekezleten megjelent Seraeu 
loan, az Akarat: központja 
sportközössége -részéről, továbbá 
Sehnofel Károly a helyi Testne
velési és Sportbizottság elnöke.

Az értekezleten megjelent 
kisipari termelőszövetkezetek

-sportfelelősei mindannyian vál
lalták, hogy.November 7. tiszte
letére az Akarat sportközösség
hez tartozó - összes sportolók 
megszerzik az MVK -sportkom
plexum jelvényét. A Vitadulei, 
Higiena, Dentocoop,. Transylva- 
niá, Vörös Csillag, Solidarita- 
tea, Drumul Non, Kisiparosok 
Szövetsége, Lemn si- Mobile, 
Építők, Szerelők, December 30, 
Metalurgia és a December 21 
termelőszövetkezetek’ ; dolgozói 
örömmel vették tudomásul, hogy 
November . 7. > tiszteletére hét 
sportágban versenyeket rendez
nek az egyes szövetkezetek kö
zött.

A békeharc jegyében városok

közötti sportversenyeket is ren
dez az Akarat sportközössége. 
Az aradi, temesvári, nagyvára
di és kolozsvári Akarat sport
közösségei hat sportágban atlé
tika, asztalitenisz, teke, sakk, 
röplabda és labdarúgásban mé
rik össze erejüket a közeli he
tekben. ’

Reiner. Alfonz a kolozsvári 
Akarat sportközössége részéről, 
majd Sehnofel Károly a Testne
velési és Sportbizottság részéről 
bejelentették, hogy .minden tá
mogatást megadnak dolgozóink
nak a November 7. tiszteletére 
rendezendő versenyekre.

Wdozz. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor Vasárnan délelőtt 11 
órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
partizánnő (magvar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné Pénztár naponta 2 
Óri’ó! nyitva

VÖRÖS CSILLAG; MOZGÖ: 
Musszorgszkij Előadások kezdete: 
4> 6. 8 órakor Vasárnap délelőtt 
11 őrskor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capi
tol)-. Racsek. a késlekedő. Előadá

sok kezdete: 3. 5. 7.. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ (volt 
Uránia): A nagy alkalom. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
vizsga. Előadások kezdete: 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 z.rnl;or ma‘iné <

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
24—30-ig: Híradó. A szabadság út
ja. A legszeretettebb ember. 9 sz. 
Pionír.

VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY SZTÁLÍNVÁROSBAN ELÉRT GYŐZELMÉVEL AZ ÖTÖDIK 
HELYRE TÖRT ELŐRE A BAJNOKSÁGBAN

SZTÁLINVÁROS. — Az első- vese a jobbsarokban köt ki 2:0. 
osztályú labdarugó bajnokság ’ ~
16. fordulójában a kolozsvári Tu
domány újabb sikert ért el. A 
Dinamó csapata ellen fölényes 
játék után 2:1 (1:0) arányban

: győzött. A közel 7000 néző előtt 
lejátszott mérkőzésen a ’Tudo-

A 39. percben a Dinamó Ózon 
révén 2:l-re szépít az ered
ményen. ’

A köze) 7000 néző előtt le
játszott mérkőzésen a Tudomány

előtt lejátszott mérkőzést a Had
sereg nagy küzdelem után nyer
te meg- ■ . / ■, : ’

Temesváron: Tudomány—Lo- 
komotiva RATA (Marosvásár-

’ hely) 1:0 (1:0), A Tudomány

ABRUDBÁNYA: , A sárkány. 
Szept. 25—27-ig: A gazdag meny
asszony. NAGYENYED: Felesé. 
get keresek- Szept. 25—27-ig: Orosz 
kérdés. (Magyar feliratokkal.) — 
SZAMOSUJVÁR iZsukowszkij, a 
repülés • titkainak'felfedezője. Szept- 
25—27: Kaukázusi rapszódia. — 
DÉS: A hatalmas láng. Szept. 25— 
27-ig: Kotowvszki brigád. — 

BÁNFFYHUNYÁD: Vérző föld. 
Szept, -25—27-ig: . Uj: Albánia. — 
ZSIBÓ: Zeng a völgy. Szept. 25—

okt. 4-ig: Ludas Matyi- — TORDA: 
Szept. 26-ig: Az ezerarcú ember. 
Szept. 27—okt. 1-ig: Szabad Kina. 
—MAROSUJVÁR: Szept. 24—26-ig: 
Napfényes ut. Szept.’ 27—30-ig: 
Ördögvölgye. — ZILAH: Szerelmem. 
Szept, 25—27-ig: Dr. Semmelweisz. 
(Magyar feliratokkal.) — TOPÁN
FALVA: Szept. 24—26-ig: Sport, 
dicsőség. Szept. 27—30-ig: Varázs
kristály. — VERESPATAK: Szept. 
24—26-ig: , Lakáskeresés. Szept. 
27—30-ig: A hazafi I- része.

mány együttese szerezte meg a mérkőzés' két pohfjáU A me- 
yezető gólt, A 22. percben szép zőny legjobbjai: Avram. Szo- 
összjáték után Avram szerzi boszlai, Luca, Copil. Ciohanu. il-

csapata szép játékot nyújtott és együttese .megérdemellén győ 
megérdemelten szerezte meg a zött.
mérkőzés két poilfjáf A me

zött

meg az első - gólt. 1:0 ' Szünet letve Straja és Ózon. A mérkő- 
után a Dinamó támad többet de zést a bukaresti Píki Kroner 
a kolozsvári csapat védelme ki- vezette. .

• -PetrózsénybanLokomotiva 
(Temesvár)—Láng 1:0 (0:0), < A 
temesvári vasutas csapat ezzel.a 
győzelmével előretört a kiesési 
zónából.

Bukarestben: Lokomoti va— 
ICO (Nagyvárad) 2:0 (0:0) Bort"tűnőén állja helyét, A 31. perc- Az egyetemi-’ csapat ezzel a

ben a Tudomány csapata ujabh győzelmével az ötödik - helyre ha két góljával megérdemelten 
gólt ér el. Kovács, Donit szép tört előre a bajnokságban. győzött a fővárosi vasutas esa- 
összjátéka után a labda Avram- Aradon: Hadsereg (Bukarest) pát. Dinamó—Láng (Bukaresti 
hoz- kerül, akinek hatalmas lő- —ITTA 1:0 (OrOA A 12 000 néző 4:2 (1:0). ,
A LOKOMOTIVA GYŐZÖTT, A HADSEREG DÖNTETLENÜL 

• JÁTSZOTT ■ - .
AZ I. OSZT BAJNOKSÁG 

ÁLLASA-
KOLOZSVÁR. — A másod

osztályú labdarugó bajnokság 
küzdelmei során vasárnap dél
után kettős mérkőzés volt á 
„Gh. Gheorghiu-Dej" Sporttele
pen. A Hadsereg együttese nagy 
küzdelem után 0:0 arányban 
döntetlenül játszott a lupényi 
Láng ellen. A mérkőzés nagy 
részében a katonaesapat volt fő- 
lényben, számos alkalma volt 
gólszerzésre de csatárai min
dent tulkombináltak. Constantin 
Petre bukó resti játékvezető a 
mérkőzést gyengén vezette,

A Lokomotiva csapata 2:1 
(0:0) arányban győzött a med- 
gyesi Láng ellen. Az első fél
időben a. medgyesi csapat, szü
net után a Lokomotiva volt a 
többet fámadó fél, A második 
félidő 5. percében Szász révén a 
Láng szerzi meg a vezetést, me-

lyet Bandu 18 méteres szabad- L Hads. Bük. 16
rúgásból egyenlít a 18. percben. 2-
- 3.Egy perccel később Coraeu sa
rokrúgását ,Pákái lövi Várdai 
hálójába. 2:1. Az utolsó percek
ben a Láng csapata támad töb
bet. Molnárnak alkalma, van 
egyenlíteni, de 5 lépésről a kapu 
mellé lövi a labdát. A kolozsvári 
vasutas-csapat ezzel a győzelmé
vel a 7. helvre tört előre.

Krajován az aranyosgyéresi 
Vasas nagy meglepetésre 0:0 
arányban döntetlenül játszott a 
Hadsereg csapatával és így jobb 
gólaránnya] továbbra is vezet a 
bajnoksávban. Szebenhen: Vasas 
—Vasas (Resica) 4:1 (1:1) Nagy
váradon: Lokomotiva—Lokomo
tiva (Szatmári 3:1 (2:1) Nagybá
nyán: Vasas—Lokomotiva (Arnd) 
3-0 (1:0).

4.
5.
6.

Dinamó B. 16
Haladás ICO 16
V. L UTA 
Tud. Kol.

16
16

D. Sztálínv. 16
7. Láng Bük 16
8. Láng Peti.
9. Lók. Temv

10. Lók. RÁTA
11. Tud. Temv.

12. Lók. Bük,

16
16
16
16
16

11 4
10 3
8
5
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5
4
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3

3
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3
4
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1
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30: 9 26
40:22 23
33:27 19
25:22
28:28

6 24:29
6
7
6
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26:25
18:19
23:31
19:27

9 11:26
10 19:31

17
17 J
16 1
15
14
14 j
11

2.
3.

A HERBÁK JANOS-MÜVEK CSAPATA 2:0 ARANYBAN GYŐ
ZÖTT A TORDAI VÖRÖS LOBOGÓ ELLEN

KOLOZSVÁR. - A bőrgyá
riak sporttelepén vasárnap dél
előtt közel 3000 néző előtt ját
szották le a tartományi bajnok
ság második döntőiét, a Herbák 
János-müvek és a (ordái Vörös 
1,obogó csapatai között. A bőr
gyári csapat izgalmas küzdelem 
után 2’0 (1:0) arányban megér
demelten győzött. A 11 percben 
Oroszi kopásból lövi a vezető 
gólt 1-0. Szünet nfán a 18 perc
ben Hegedűs beadását Both fe
jeli a hálóba. 2:0. A .?R percben

Kalló lövése a kapufáról pattan 
vissza a mezőnybe.

Az első félidőben a vendég
csapat, szünet után a Herbák 
János volt n többet támadó fél. 
A tordai csapatból Ostorost és 
Blénesif. a bőrgyári csapatból 
pedig Hegedűs! durva jófekn 
miatt kiállították. A mezőny 
legjobbjai: Szőcs. Tnczo. Oroszi. 
Pál fi. illetve Szász, Saf morca- 
nu és Crnciun. A mérkőzést Go. 
orgescu, zilahi játékvezető jó) 
vezette.

A II. OSZT BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

Vasas Gy.
Vasas Szeb.
Hads. Krajoya

4. Lók Nagyv.
5 Lók. Szatm,
6 . Láng Med
7 Lók Kot
8 . Hads Kol
9 Vasas Nh

10
11
12

Lók Arad 
Láng Lup 
Vasas Rés

16
16
16
16

.16
16
16
16
16
16
16
16

7
8
9 
8
8 
6
6
6
6
6 
3
2

6
4
2 
2
2 
5
4
4
4
3
5
1

3
4
5
6
6
5
6
6
6
7
8

13

24:16 
29:20 
28:22 
23:23 
25'28 
23:17 
29 22
28:24 
21:22 
27-28 
15-23
15:42

20 i
20 '
20
18
18
17
16
16
16
15
11

5

A TUDOMÁNY RUGBI 
csapata az clsőosztályu bajnok
ságok küzdelmei során 9:0 (6:0) 
arányban győzött n temesvári 
Tudomány együttese ellen.

A VASAS IFJÚSÁGI 
labdarugó csapnia a tartományi 
bajnokság döntőjében 5:1 (2:0) 
arányban megérdemelten győ
zött a tordai Haladás ellen.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés 
felhő, alfajában napos idő, gyenge 
szél. Hajnalban: helyenként gyenge 
talajmenti fagy. Napközben erő. 
sebb felmelegedés. További kilátá
sok: kisebb felhőátvonulások,, egy
előre eső nélkül. A hőmérséklet 
emelkedik. Kolozsváron vasárnap 
hajnalban Ö fok, délben 16 fok volt, 
a légnyomás- 766 mm-, gyengén 
süllyed.

A Kolozsvár-rajoni néptanács 
kereskedelmi ügyosztálya közli, 
hogy a 4 negyedévre szóló élelme
zést jegyeket a községi néptaná
csok szeptember , ,18-tól október 
5-ig osztják Az élelmezési jegyek 
ügykezelői az alkalmazottak hozzá
tartozóinak második élelmezési Je
gyet igénylő lapját (Declaratie) 
szeptember 25-lg postázzák’. Az al
kalmazott családtagjaira vonatkozó 
második nyilatkozat késedelmes ki
bocsátásáért az Illető vállalat vagy 
intézmény élelmezés! Jegyek ügy
kezelője felelősséggel tartozik. A 
kereskedelmi ügyosztály október 
5 -e után élelmezési jegyeket nem 
bocsát ki. A Kolozsvár-rajoni nép
tanácstól nem kaphatnak élelmezési 
jegyet azok családtagjai, akik más 
rajon területén dolgoznak.

Mindazok a vállalatok és intéz
mények, amelyek egy váltással dol
goznak, a munkájukat. 8.30-tól 17 
óráig; a két váltással dolgozók 22 
órától 15 óráig; a három váltásban 
dolgozók pedig 7 vagy 8 órától 
kezdhetik Ezt a rendelkezést a mi
nisztertanács abból a célból adta 
ki. hogy Iparunk nyers fejlődésével 
Járó fokozottab energiaszükségle
tet ki tudjuk elégíteni Kérjük a 
rendelkezés betartását. ellenkező 
esetben ellenőrző szerveink kényte
lenek lesznek jegyzőkönyvet felven
ni és azt nz Illetékes hatóságokhoz 
terjeszteni. — A Kolozsvár-tarto
mányi Vlllamosmüvek Igazgató
sága.

föpróSiirdetós
ELCSERÉLNÉM Dózsa György- 

utcai szobámat egy szoba, konyhá
val. Telefon: 24—24. ■— NÉGY erős 
záros láda eladó. Munkácsy-utca 30. 
— ELADÓ kétszemélyes, diófurni
ros rökámié, asztal, székek. Do
hány-utca 4 szám. ■— KONYHA- 
SZEKRÉNY eladó. Gépész-utca 22, 
délelőtt :12-től délután 6-ig. — 
SZÉP masszív modern diófaháló 
eladó Str. Florilor 9 szám. — ZON
GORÁT bérbevennék. Címeket ké
rünk a 2. számú magvar fiuliceum- 
hoz beadni. — NAGYFORGALMU 
helyre gyapjufestéshez ipar jogosult 
társat keresek. Cim a kiadóban. — 
ELADÖ rökámié, szekrény, kana
pé, fotel, íróasztal, ebédlő, vitrin. 
Malinovszki-tér 8 szám.

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!
Kérjük, hogy hátrálékaikat ■ a 
birtokukban lévő csekklapon 

mielőbb küldjék be.

FELHÍVJUK BIZOMÁNYO
SAINKAT, 

hogy elszámolásaikat sürgősen 
küldjék be. „VILÁGOSSÁG" 
kiadóhivatala, Koldzsvár, Mo. 

lotov-utoa 16 szám.

FÉREGIRTÁST 
és egyes bútorok féregtelenítí 
sét DEÁK mérnök vezetése akte 
vállalja METALURGIA szövet 
kezet Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Telefon: 19—07

Felelős szerkesztő: LÁZÁR ’O'.SEF
Szerkesztőséi'.: Ilorea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35 Kúvió- 
hivatal: Molotov-utra 16. Te.

Irton: 19-11.


